

Корреспонденціи.

Изъ Владивостока. (Перевезеніе останковъ героевъ „Варяга“). 10 и 11 декабря въ присутствіи представителей нашего консульства секретаря г. Чиркина и временно-исполнявшаго въ Фузанѣ обязанности вице-консула Л. А. Богословскаго, въ Чемульпо вырыты были 12 гробовъ съ останками героевъ „Варяга“. Всѣ они были взяты ранеными на французское судно изъ воды и доставлены въ госпиталь, гдѣ и умерли. Могилы ихъ, устроенныя магистратомъ на городскомъ кладбищѣ, хорошо сохранились. При вскрытіи, въ одной изъ могилъ былъ найденъ щитъ съ надписью, свидѣтельствующій о погребеніи одного изъ командировъ „Варяга“ Дмитрія Шарапова, умершаго 28 января 1904 года. На другой могилѣ найдена надпись о погребеніи Алексѣя Фирсова. Другихъ надписей не было. Останки, большею частью полуистлѣвшіе, были заключены сперва въ цинковые гробы, которые и были запаяны. Затѣмъ, каждый металлическій гробъ былъ заключенъ въ дубовый гробъ, вложенный для отправленія по желѣзной дорогѣ въ деревянный ящикъ.

На вокзалѣ Чемульпо передъ отправленіемъ останковъ въ присутствіи генералъ-губернатора Кореи, графа Тераучи, представителей администраціи, чиновъ консульствъ и русской колоніи, архимандритомъ нашей миссіи въ Корей о. Павломъ отслужена была панихида. Для отданія почестей отъ японскихъ войскъ былъ выставленъ почетный карауль. Возложены на гробъ вѣнки отъ русскаго консульства, отъ графа Тераучи и управленія императорскихъ желѣзныхъ дорогъ въ Корей. Вагонъ, въ которомъ размѣщены были гробы съ останками, соотвѣтственно былъ задрапированъ чернымъ флеромъ. Послѣ заукойнаго служенія поѣздъ, подъ звуки японскаго похороннаго марша, отошелъ въ Сеуль, куда прибылъ въ 4 ч. пополудни и былъ встрѣченъ, собравшимися на вокзалѣ, иностранными консулами и представителями власти, явившимися отдать послѣдній долгъ усопшимъ.

Во время слѣдованія траурнаго вагона въ Виджу, Аньдунѣ, Мукденѣ и Чань-чунѣ останкамъ павшихъ героевъ воздавались японцами военныя почести.

Въ 8 часовъ утра, 15 декабря на станціи Чань-чунь произошло перенесеніе прибывшихъ останковъ героевъ изъ вагона Южно-Маньчжурской жел. дороги въ вагоны Китайской Вост. жел. дороги.

1) „Вилensk. Воен. Вѣст.“ № 505.

Для отданія почестей были построены у вагоновъ части отъ Заамурской пограничной стражи, японскихъ войскъ и прибывшая изъ Владивостока морская команда при лейтенантѣ Зимницкомъ.

Гробы съ возложенными отъ управления Кит. Вост. ж. д. андреевскими флагами, при звукахъ „Коль славень“ въ исполненіи русскаго оркестра и траурной мелодіи японскихъ трубачей, военскими командами были перенесены въ вагоны Кит.-Вост. жел. дороги, задрапированные траурной матеріей. Была отслужена краткая литія. Въ утреннемъ затишьѣ далеко разносилось трогательное пѣніе „со святыми упокой“, а при возглашеніи „вѣчной памяти“ всѣ присутствующіе опустили на колѣни.

По прибытіи поѣзда на станцію Куанченцы, была отслужена торжественная панихида и возложены вѣнки: отъ русскаго консульства и отъ Заамурскаго округа пограничной стражи.

Наконецъ, 17-го утромъ состоялась торжественная встрѣча во Владивостокѣ праха моряковъ. При встрѣчѣ присутствовали ген.-губернаторъ, шталм. Н. Л. Гондатти, всѣ начальствующія лица, представители города и масса публики. Около пристани Д. Ф. военнымъ духовенствомъ была отслужена литія, предваренная приличною случаю рѣчью ¹⁾ прот. А. Богословскаго, послѣ которой 12 гробовъ, содержащихъ прахъ героевъ-моряковъ, были поставлены на лафетахъ на баржу и перевезены по заливу къ братскому кладбищу моряковъ, гдѣ и были похоронены. На могилу были возложены вѣнки отъ арміи и флота.

Прот. А. Богословскій.